

**ГОЛОС ПАРТИИ, ГОЛОС НАРОДА**

Опубликованные вчера информационное сообщение о пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и постановление Президиума Верховного Совета СССР находятся в центре внимания нашего народа. Коммунистическая партия, весь советский народ горячо, с полным единодушием одобряют постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, одобряют, как единственно правильные, своевременные и решительные меры, принятые Президиумом ЦК партии для ликвидации преступных антипартийных и антигосударственных действий Берия. Советские люди с глубоким удовлетворением встретили постановление Президиума Верховного Совета СССР о передаче дела о преступных действиях Берия на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Поступающие из разных районов страны сообщения о пленумах партийных комитетов совместно с партийным активом, о собраниях рабочих и служащих на предприятиях Москвы, Киева, Ленинграда и других городов являются новым ярким подтверждением несокрушимого единства партии, правительства и советского народа. В страстных речах ораторов, в единодушно принимаемых резолюциях находят свое выражение единая воля партии и всего советского народа. Миллионы и миллионы советских людей гневно клеймят преступные действия заклятого врага партии и народа Берия, призывают к повышению революционной бдительности.

Состоявшиеся в эти дни объединенные пленумы областных и городских комитетов партии совместно с партийным активом в Московской, Киевской, Ленинградской, Минской и ряде других организаций нашей партии, посвященные обсуждению итогов Пленума ЦК КПСС, явились могучей демонстрацией стального единства партийных рядов, тесной сплоченности партии вокруг своего Центрального Комитета.

Выступая на объединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов КПСС, старший мастер прокатного цеха Кировского завода т. Байков заявил:

— Коммунисты и все трудящиеся Кировского завода горячо и единодушно одобряют постановление Пленума Центрального Комитета партии об исключении из партии презренного врага, агента международного империализма Берия и постановление Президиума Верховного Совета о предании его суду. Разоблачение Берия еще раз показывает, что все планы врагов, все их намерения разбивались и впредь будут разбиваться о несокрушимое единство нашей партии, правительства и народа. Мы еще выше поднимем бдительность, еще теснее сплотимся вокруг Центрального Комитета.

Обсуждение постановления Пленума ЦК КПСС в партийных организациях проходит в обстановке полного единодушия и сплоченности, высокой активности коммунистов. Выражая волю партийных организаций, объединенные пленумы обкомов и горкомов, а также пленумы райкомов совместно с партийным активом целиком и полностью одобряют постановление Пленума Центрального Комитета КПСС и принимают его к неуклонному руководству и исполнению.

Руководствуясь указанием Центрального Комитета о необходимости извлечь из дела Берия политические уроки и сделать необходимые выводы для своей дальнейшей деятельности, пленумы партийных комитетов анализируют работу партийных организаций, подвергают критике недостатки, намечают конкретные мероприятия по осуществлению задач, поставленных Центральным комитетом. В центре внимания стоят задачи — укреплять партийное руководство во всех звеньях партии и государственного аппарата, точно выполнять принципы партийного руководства и нормы партийной жизни, соблюдать требования Устава партии, строжайше соблюдать высший принцип партийного руководства — коллективность руководства.

Партийные организации призваны всемерно повышать революционную бдительность коммунистов и всех трудящихся. Партия учит помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, которое засылает и будет засылать в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности. Исходя из этого, партийные организации намечают конкретные меры по улучшению дела подбора, выдвижения и воспитания кадров, организации массово-политической работы среди всех слоев населения. С новой силой подчеркивается необходимость значительного улучшения всего дела партийной пропаганды, глубокого и творческого овладения всепожидающим, преобразующим мир революционным учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу об улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей, мобилизовать и организовать творческие силы народа, чтобы в полной мере использовать наши резервы и возможности для успешного выполнения и перевыполнения пятого пятилетнего плана развития СССР, для осуществления исторических задач, поставленных XIX съездом партии.

Наша партия — организующая и вдохновляющая сила советского общества. С чувством законной гордости говорят советские люди о великой Коммунистиче-

ской партии Советского Союза. Созданная полвека назад гениальным Лениным, наша Коммунистическая партия выросла в гигантскую силу. Партия прошла большой путь борьбы и побед, она закалена в боях под руководством Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников.

Сила и непобедимость Коммунистической партии — в ее неразрывной связи с народом. Советский народ видит в партии своего испытанного вождя и учителя, вдохновителя и организатора всех наших побед. Коммунистическая партия Советского Союза окружена всенародной любовью. Наш народ беспредельно верит своей родной Коммунистической партии, твердо знает, что партия отбросит прочь и пресечет всякие попытки поколебать ее единство, умалить ее роль, как ведущей силы советского общества.

Мысли миллионов советских людей о смертельной ненависти к врагам народа, о горячей любви к Коммунистической партии хорошо выразила на собрании рабочих и служащих московского завода «Серп и молот» работница этого завода т. Романова. Она сказала:

— Злейший враг партии и народа Берия стремился подорвать единство партии, посеять рознь между народами нашей Родины. Но Центральный Комитет партии во время разоблачения этого подлого врага, наймита империалистов. Наш народ любит Коммунистическую партию, свое родное Советское правительство. Партия и правительство дали счастье нашим детям, обеспечили культурную и зажиточную жизнь народу. Пусть знают враги, что добытое и завоеванное нашим народом никогда не попадет в их грязные руки! Пусть знают враги и их сообщники, что никому из них не удастся уйти от жестокой расплаты. Народ с горем вырвет их змеиное жало! В ответ на все происки врагов мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее Цен-

трального Комитета и родного Советского правительства.

Преступные действия и вероломные замыслы агента международного империализма Берия имели целью подорвать Советское государство в интересах капитала. Подлый провокатор и враг партии Берия, ловко маскируясь, различными махинациями втерся в доверие, пробрался к руководству. Добившись поста министра внутренних дел, он предпринял вероломные попытки поставить Министерство внутренних дел СССР над правительством и Коммунистической партией Советского Союза. Стремясь осуществить свои преступные махинации по захвату власти, этот прожженный карьерист и авантюрист подобрал кадры по принципу личной преданности себе. Под разными вымышленными предлогами Берия всячески тормозил решение важнейших неотложных вопросов по укреплению и развитию сельского хозяйства, ставил своей целью подрыв колхозов и создание трудностей в продовольственном снабжении страны.

— Мы, колхозники, — сказал председатель правления колхоза «Советская Белоруссия» т. Трушкович на пленуме Минского обкома и горкома партии, — с чувством возмущения и негодования узнали о том, что пробравшийся к руководству враг народа Берия, хотел задержать бурный рост нашего социалистического сельского хозяйства, отнять у нас счастливую колхозную жизнь.

Заклятый враг партии и народа Берия стремился различными коварными приемами подорвать дружбу народов СССР — основу основ многонационального социалистического государства. Под фальшивым предлогом борьбы с нарушениями национальной политики партии он пытался посеять рознь и вражду между народами СССР, активизировать буржуазно-националистические элементы в союзных республиках.

— Враг народа Берия покушался на самое святое — на дружбу советских народов, соз-

данную многолетним трудом нашей великой партии, — заявил на объединенном пленуме Киевского обкома и горкома партии вице-президент Академии наук Украинской ССР т. Семеновко. — Дружба народов является основой нашего многонационального Советского государства, главным условием всех успехов братских советских республик. И презренный враг направил свое жало на этот участок. Никогда и никому не удастся нарушить великое дело дружбы народов. Скоро исполняется знаменательная дата — трехсотлетие воссоединения украинского народа с великим русским народом. Наш украинский народ никогда не забудет братской помощи великого русского народа и впредь будет крепить дружбу с ним и с другими народами нашей страны.

Одобряя постановление Пленума ЦК КПСС, партийные организации, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства, умножают свои усилия в борьбе за претворение в жизнь выработанной партией политики.

Советский народ, руководимый и вдохновляемый коммунистической партией, отдает все силы мирному строительству, еще шире развертывает соревнование за выполнение и перевыполнение пятой пятилетки, всемерно укрепляет могущество своей социалистической Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире. Занятый мирным созидательным трудом, он бдительно следит за происками империалистов и их презренных наймитов, дает сокрушительный отпор организаторам провокаций и авантюры. Наш народ неустанно крепит дружбу с великой Китайской Народной Республикой, со всеми странами народной демократии. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества по пути к коммунизму!

(Передовая «Правды» за 11 июля).

**Увеличен с'ем стали**

Многие сталевары мартеновского цеха Северского завода в социалистическом соревновании за увеличение съема стали добились неплохих показателей.

Так, за второй квартал 1953 года сталевар тов. Русин име-

ет с'ем стали на 700 килограммов с каждого метра пода печи больше, чем предусмотрено планом, выдал сверх плана 713 тонн. Из 66 плавков 42 он провел скоростным методом и сэкономил металла на сумму 42764 рубля.

Неплохо начали работать сталевары в июле. За первую декаду тов. Вершинин выдал дополнительно к заданию 95 тонн, тов. Говорущенко — 63 и тов. Ткаченко — 45 тонн.

**Прокат сверх плана**

Вальцовщик черновой клети третьего листопрокатного цеха тов. Осадченко за 12 дней июля выполнил план на 139 про-

центов и прокатал сверх плана 102 тонны раската. Бригада вальцовщика чистовой клети

тов. Петровских прокатала дополнительно к заданию 14 тонн металла.

**С ЭКОНОМИЕЙ ОЛОВА**

Отлично трудится автоматчик лудильного цеха тов. П. Капарушкин. Выполнив квартальную

норму на 121 процент, он выдал белой жести первым сортом 47,9 процента при плановом за-

дании 40 и сэкономил олова 278 килограммов.

## В Президиуме Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов

Президиум ВЦСПС с участием председателей ЦК профсоюзов единодушно целиком и полностью одобряет постановление Пленума Центрального Комитета КПСС „О преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берия“ и принимает его к неуклонному руководству и исполнению.

Президиум ВЦСПС от лица миллионов рабочих и служащих Советского Союза выражает горячую благодарность Президиуму Центрального Комитета партии, своевременно и решительно разоблачившему и обезвредившему подлого предателя и авантюриста Берия, агента международного империализма, злого врага Коммунистической партии и советского народа.

Ликвидация преступной авантюры Берия еще раз показывает, что любые антисоветские планы зарубежных империалистических сил разбивались и будут разбиваться о несокрушимую мощь и великое единство партии, правительства и народа. Единство рядов нашей партии было решающим условием победы на всех этапах борьбы за социализм, против всех врагов народа.

Единство рядов партии было решающим условием победы советского народа в дни самых тяжелых испытаний Великой Отечественной войны.

Единство рядов нашей партии остается и будет оставаться впредь величайшей жизненной силой советского общества, уве-

ренно идущего вперед к коммунизму.

Трудящиеся Советского Союза видят, что Центральный Комитет Коммунистической партии после смерти И. В. Сталина обеспечил бесперебойное и правильное руководство всей жизнью страны, укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины, непрерывный подъем всех отраслей народного хозяйства, дальнейшее улучшение жизни советских людей, укрепление международного положения и авторитета Советского Союза.

Вскрытые Пленумом ЦК КПСС недостатки в работе партийных и советских организаций в области хозяйственного строительства и коммунистического воспитания трудящихся имеют место и в работе профсоюзов.

Профессиональные союзы должны сделать необходимые выводы из постановления Пленума ЦК КПСС и извлечь политические уроки из дела Берия.

Профсоюзам необходимо улучшать и совершенствовать свою работу, шире мобилизовать творческие силы и активность масс на выполнение исторических решений XIX съезда партии, определившего пути построения коммунизма в нашей стране.

Для успешного выполнения этих задач профсоюзы обязаны неуклонно развивать демократию, строго соблюдать принципы коллективности в работе, всемерно повышать революционную бдительность, способствовать

развертыванию самокритики и, в особенности, критики снизу недостатков профсоюзной и хозяйственной деятельности, настойчиво укреплять и расширять связи с массами. Священный долг всех профсоюзных организаций — чутко относиться к запросам трудящихся, проявлять повседневную заботу об улучшении их материального благосостояния.

Важнейшая задача профсоюзных организаций — улучшение работы по воспитанию рабочих и служащих в духе уверенности в непобедимости великого дела коммунизма, безаветной преданности нашей партии и социалистической Родине, в духе нерушимой дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма.

Президиум ВЦСПС заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии, что профсоюзы были, есть и будут верной и надежной опорой Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Президиум ВЦСПС заверяет Центральный Комитет КПСС, что рабочие, служащие, интеллигенция нашей страны еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии Советского Союза, Центрального Комитета, Советского правительства и под их испытанным руководством мобилизуют творческую энергию и все свои силы на успешное претворение в жизнь величественной программы строительства коммунизма.



Сталинская область. Новые жилые дома для металлургов завода „Азовсталь“ в городе Жданове.  
Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА. Прессклише ТАСС

## Письма в редакцию

### НОРМЫ И РАСЦЕНКИ МЕНЯЮТСЯ ПО УСМОТРЕНИЮ НОРМИРОВЩИКА

Правильное нормирование труда имеет большое значение в повышении производительности. Но этого, видимо, не допонимает нормировщик завода Мраморных изделий Е. Шпрехер.

Почти на протяжении года она нормирует труд и расценивает наряды по своему личному усмотрению, не имея на это никаких указаний треста, нет и приказа директора завода. Делает так, как ей вздумается.

Так, например, пересмотрены нормы и расценки на подделку ящиков, упаковку продукции, на разделку мрамора на фрезере и другим работам.

Зачастую бывают и такие случаи, что если рабочий выполняет работу и делает больше, чем установлено по нормам, нормировщик оплачивает по часовой ставке, как временщика, или наряды из месяца в месяц остаются не оплаченными. Так, не оплачены за ремонт автомашины наряды в мае и июне тт. Пастухову и Панову, а наряды Талашманова И. И. и других рабочих совсем утеряны.

Знает об этом директор завода тов. Мокроносов, но никаких мер не принимает.

**В. Пастухов.**

## С отчетно-выборного партийного собрания

11 июля состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации Северского завода. С докладом о работе заводского комитета партии выступил секретарь парткома и парторг ЦК КПСС на заводе тов. Мироненко. Докладчик дал развернутую характеристику работы партийной организации на всех участках культурной и хозяйственной жизни завода.

— За отчетный период, — говорит тов. Мироненко, — партийная организация значительно улучшила дело по воспитанию трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, укрепила внутри-партийную дисциплину.

Однако наряду с положительными показателями в работе парткома и цеховых партийных организаций, которые получили право первичных, имеется еще очень много недостатков.

За отчетный период партийная организация приняла в свои ряды только 29 человек. Запущена работа с кандидатами в члены партии. У 20 кандидатов имеется просроченный кандидатский стаж. Организация мало росла за счет приема в свои ряды рабочих основных профессий.

Партком в своей работе мало помогал партийным организациям цехов, особенно подсобным, не все коммунисты вовлечены в активную работу, многие не имеют партийных поручений. Партийный комитет и секре-

тари цеховых партийных организаций не сумели исправить все ошибки в партийной учебе. Слабо еще развернута работа стенной печати.

В результате ослабления контроля за административно-хозяйственной деятельностью, самоуспокоения достигнутыми в 1952 году успехами, партком и партийные организации цехов не сумели мобилизовать коллектив завода на успешное выполнение государственного плана в 1953 году.

— Задачей нового состава партийного комитета, — сказал в заключение тов. Мироненко, — является быстрое исправление всех недоделок и ошибок с целью широкого развертывания массово-политической работы, мобилизации трудящихся на закрепление уровня производства, достигнутого в июне, и успешное завершение годового плана по всему металлургическому циклу.

Доклад тов. Мироненко был подвергнут всестороннему обсуждению. В прениях выступило 15 человек.

О недооценке работы партийных организаций подсобных цехов выступил коммунист тов. Лодыгин.

— Партком завода, — говорит тов. Лодыгин, — оказывал мало помощи секретарям парторганизаций, в их работе не было слаженности, нужной принципиальности.

Коммунист тов. Долганов в своем выступлении отметил, что

партком, надеясь на самостоятельность цеховых организаций, оторвался от завода. Члены парткома редко бывали в цехах и слабо контролировали работу секретарей цеховых парторганизаций. В ряде цехов администрация не прислушивается к решениям партийных собраний. В цехах ослаблена технологическая дисциплина, а партийные организации не замечают этого, не требуют от администрации должного контроля за соблюдением технологических инструкций.

О недооценке роли изобретательства и рационализации сказала в своем выступлении коммунист тов. Костоусова.

Ни партком, ни цеховые партийные организации ни разу не заслушали работников БРиЗа о их работе, не интересуются положением дел с изобретательством и рационализацией.

Партийное собрание признало работу парткома за отчетный период удовлетворительной и приняло решение, направленное на улучшение работы парткома и цеховых партийных организаций, а также избрало новый состав партийного комитета завода.

На организационном заседании парткома секретарем парткома избран парторг ЦК КПСС на заводе тов. И. И. Мироненко, а его заместителем тов. А. И. Иванов.

## Плохое обслуживание

Столовая № 1 продснаба Брионитового завода является рабочей столовой. Но она ни в какой мере не удовлетворяет их запросов.

Исполняющий обязанности начальника общепита тов. Злоказов и работница столовой тов. Федорова умудрились превратить столовую в ресторан особого назначения.

8 июля, в 11 часов дня, после гудка рабочие, придя в столовую на обед, как обычно сели за столы. Но официантка их не обслуживала, мотивируя

тем, что они сели не по назначению. Оказывается, столы накрыты по заказу, для прихода служащих, обедающих с 12 часов дня. А рабочие по 8—10 человек вынуждены тесниться в углу за одним столом.

Руководству продснаба пора покончить с этими безобразиями и создать нормальные условия для обслуживания обедами рабочих завода.

**А. Глазырина,  
Н. Кузнецов, Т. Исаев  
и другие.**

## Губят деревонасаждения

На поселке Малаховой горы, по улицам Урицкого и Степана Разина, явно нарушается постановление исполкома горсовета о сохранности зеленых деревонасаждений. По улицам и газонам бродит скот, уничтожая саженцы.

Как факт: вокруг домов №№ 41 и 42 акации, высаженные в прошлом году, погибли. У дома № 43 и здания ремес-

ленного училища также разгуживает скот и губит деревья.

За этим никто не следит ни органы милиции, ни коммунальный отдел Северского завода.

А мог бы проявить инициативу и взять шефство за сохранностью зеленых насаждений заводской комитет комсомола, молодежь, пионеры и школьники.

**З. Цымбал.**

## По материалам газеты «Рабочая правда»

### КОГДА ПРИСТУПАТ К РЕМОНТУ?

В заметке под таким заголовком от 17 мая говорилось о том, что на заводе Мраморных изделий некачественно ремонтируют оборудование, большинство станков работает «на износ».

Секретарь парторганизации завода тов. Гладилов сообщил

редакции, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились. Заметка обсуждалась на партийном собрании. Руководством завода составлен график планово-предупредительных ремонтов оборудования.

## В Министерстве Иностранных Дел СССР

10 июля Временный Поверенный в Делах США в СССР О'Шонесси посетил Заместителя Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинского и передал ему следующее письмо на имя Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова:

«Ваше Превосходительство.

Я уполномочен Президентом передать Вам его глубокую озабоченность по поводу условий, существующих в Советской зоне Германии, и возрастающих трудностей, которым подвержено население этого района. Правительство и народ Соединенных Штатов особенно озабочены непрерывно ухудшающимся продовольственным снабжением населения этого района, которое явилось важным фактором в последних демонстрациях против местных властей.

Соединенные Штаты стремились по традиции облегчить страдания, голод и болезни, где бы они ни встречались. Ввиду своего положения в качестве оккупирующей державы в Германии мое правительство имеет законную заинтересованность в благополучии народа Германии. Внимание моего правительства было обращено его Верховным комиссаром в Германии, а также канцлером Аденауэром на срочную необходимость помощи для народа в восточной части Германии.

Помня об этой необходимости, мое правительство решило по этому предложить Советскому Союзу, как оккупирующей державе, для распределения населения Восточной Германии поставки продовольствия, достигающие по стоимости примерно 15 миллионов долларов и состоящие из зерна, сахара, жиров, соевого масла и некоторых других товаров.

Подробности в отношении методов распределения и мест передачи могут, несомненно, быть разработаны аппаратами наших соответствующих Верховных комиссаров в Германии, и власти Соединенных Штатов в Германии обратятся к советским властям для этой цели, как только Советское Правительство примет решение по этому вопросу.

Правительства Соединенного Королевства и Франции информированы об этом предложении.

Я надеюсь, что Вы уведомите меня, как можно скорее, о принятии Советским Правительством этого предложения с тем, чтобы нехватка продовольствия, от которой страдает население Восточной Германии, могла быть быстро облегчена. Для того, чтобы не потерять времени в этот период критического положения, первоначальные поставки продовольствия будут незамедлительно перевезены к зональным и секторным границам в Германии.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем весьма высоком уважении.

Элим О'Шонесси».

11 июля Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил следующий ответ на

письмо Поверенного в Делах США О'Шонесси:

«Уважаемый господин Поверенный в Делах.

В Вашем письме от 10 июля говорится о том, что Президент США будто бы озабочен продовольственным положением в восточной части Германии и что Правительство США ассигновало 15 млн. долларов для отправки и распределения некоторых продовольственных товаров среди населения этой части Германии.

В связи с этим считаю нужным обратить внимание Правительства США на следующее.

Из вашего сообщения видно, что Правительство США неправильно информировано о положении в восточной части Германии. В этом нельзя видеть чего-либо неожиданного, поскольку, как Вы сообщаете, информация о Восточной Германии получена из таких источников, как американский Верховный комиссар в Германии и боннский канцлер Аденауэр, которые несут главную ответственность за упоминаемые Вами нарушения общественного порядка в восточной части Берлина. Если бы 17 июня с их стороны не была организована засылка из американского сектора Берлина целых групп наймитов и уголовных элементов для поджогов продовольственных и других магазинов, для нападения на служащих государственных учреждений ГДР и т. п., то вообще никаких нарушений порядка в Берлине не имело бы места.

Из Вашего письма видно также, что Правительство США приняло решение о отсылке продовольственных товаров на 15 млн. долларов, даже не спросив по этому поводу мнения Правительства Германской Демократической Республики. Такое обращение в настоящее время оскорбило бы даже население колонии, не говоря уже о германском народе и его законном демократическом Правительстве.

Из всего этого следует, что в данном случае Правительство США показало не какую-то озабоченность относительно продовольственного снабжения немецкого населения, а решило прибегнуть к пропагандистскому маневру, не имеющему ничего общего с заботой о действительных интересах немецкого населения.

Настоящим я прошу передать Правительству США, что, в силу установившихся между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой прочных дружественных отношений, Советское Правительство и раньше оказывало германскому населению продовольственную помощь. Советское Правительство готово и впредь, когда в этом будет потребность, оказать населению ГДР всю необходимую продовольственную и другую помощь в соответствии с имеющейся договоренностью между правительствами СССР и ГДР.

С уважением

В. Молотов».

### СВЫШЕ ПОЛУТОРА НОРМ

Травильщик жестотделочного цеха тов. Зюзов 12 июля выполнил норму на 164 процента. Высоких показателей добился в этот день настройщик тов. Потеряев.

Металлурги усиливают трудовое напряжение. Развернув соревнование за выпуск сверхплановой продукции, они обязуются в третьем квартале покрыть задолженность по металлу.

## ЗАГОТОВЛЯТЬ ВЕТОЧНЫЙ КОРМ

Для того, чтобы обеспечить общественное животноводство достаточным количеством кормов, необходимо принять все меры к максимальному использованию всех имеющихся возможностей. Наряду с сеноуборкой и силосованием полным ходом вести заготовку веточного корма (веников).

Между тем, председатели колхозов не придают этому вопросу серьезного значения.

Плохой травостой в нынешнем году и затяжка с началом сенокосения и силосования должны бы заставить председателей колхозов по-серьезному заняться заготовкой всех видов кормов. Однако эта столь важная работа проводится крайне неудовлетворительно.

По плану колхозы города должны заготовить 100 тонн крапивы и веточного корма, но к выполнению его еще по-настоящему не приступали. Только по одной тонне заготовлено в колхозах «Красный пахарь» и «Трудовик».

На заготовку крапивы и веточного корма могут быть привлечены неработоспособные и малолетние члены семьи, школьники, пионеры.

Большую помощь в заготовке веточного корма могут оказать пионерские лагеря, расположенные в селах Курганово и Косом Броду. Но председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Колтышев до сих пор не удосужился договориться с начальником пионерского лагеря об участии пионеров в проведении этих работ.

Для полного обеспечения скота кормами так же необходимо засилосовать все отходы овощей, корнеплодов, ботву картофеля, которую можно будет скосить незадолго до массовой уборки и засилосовать вместе с сухими кормами (соломой, мякиной и прочими).

Полностью использовать все имеющиеся возможности, выполнить план заготовки кормов — почетная задача работников сельского хозяйства.

В. Юшманова.

## На колхозных полях

Дружно идут работы по заготовке кормов в колхозе «Трудовик». На 14 июля здесь скошено трав 33 процента к плану и заложено силоса 40 процентов. На всей площади закончено окучивание картофеля и прополка овощей.

92 гектара скошено трав в колхозе «Красный пахарь» и 121 тонна заложено силоса. Также полностью завершены работы по окучиванию картофеля, вспашке пара и приступили к заготовке веточного корма.

Медленно ведутся работы в колхозе «Путь к коммунизму».

Из 1404 гектаров трав, подлежащих к сенокосению, скошено только 75 гектаров, 24 процента к плану заложено силоса, не закончены работы по окучиванию картофеля и прополке овощей.



★  
Сталевавар мартеновского цеха Северского завода, воспитанник ФЗО тов. Ткаченко отлично освоил работу у мартеновской печи. Его бригада считается одной из лучших в цехе. За 12 дней июля, применяя скоростные приемы сталеварения, тов. Ткаченко выполнил план на 107 процентов и выдал дополнительно к заданию 45 тонн качественного металла.

На снимке: тов. Ткаченко.

Снимок М. ПРОСВИРНИНА

## Срывается работа стахановской школы

В мартеновском цехе Северского завода была организована стахановская школа по внедрению скоростных приемов сталеварения, обобщенных межзаводской стахановской школой в октябре прошлого года.

Занятия в школе сначала шли успешно, было проведено несколько опытных скоростных плавок, но в последнее время они стали срываться. Одной из причин срыва занятий является задержка с подготовкой сталелитейной канавы, где в большинстве бригад пришло очень много необученных рабочих, их подготовкой никто не занимается. В среднем по задержкам из-за канавы цех теряет каждые сутки более 5 часов, что в переводе на металл составит 50 — 60 тонн качественной стали.

Второй, не менее важной причиной, является то, что в последнее время в мартеновский цех подается некачественный уголь. От 60 до 65 процентов его идет в отходы (отсев). Работа газогенераторной станции на таком угле обходится цеху в сотни тонн недоданной стали, кроме того, ведет к большому расходу угля на тонну годной стали.

Газ, вырабатываемый на таком угле, обладает низкой калорийностью и приводит к быстрой засоряемости газопроводов и поднадсадочного пространства печи. Из-за недостаточного количества газа и его малой кал-

орийности ухудшаются качественные и количественные показатели работы сталеваров.

Плавки подолгу сидят в печи, что ведет к выпуску металла «не по заказу».

Руководство цеха смирилось с недостатками и, успокоившись успехами мая и июня, не принимает должных мер к успешному окончанию работы стахановской школы. Дирекция завода также плохо заботится об улучшении работы мартеновского цеха. Об этом говорит факт снабжения цеха некачественным углем.

Коллектив мартеновского цеха хочет работать как можно лучше и в кратчайшие сроки покрыть задолженность перед государством. Для этого необходимо всем сталеварам пройти обучение в стахановской школе, освоить приемы скоростного сталеварения.

Руководство цеха должно сделать все для того, чтобы обеспечить газогенератор качественным углем, организовать обучение с вновь принятыми рабочими в литейном пролете.

Выполнение этих условий обеспечит успешную работу цеха по выполнению плана второго полугодия и покрытие задолженности за первое полугодие.

П. Колотилев,

сталевавар, руководитель стахановской школы скоростного сталеварения.

## План первой декады перевыполнен

Досрочно выполнив план первого полугодия, коллектив криолитового цеха с первых же дней второго полугодия еще настойчивее борется за досрочное выполнение годового плана.

За первую декаду июля установленный план выполнен всеми отделениями. Лучшие производственные показатели имеет коллектив печного отделения.

Смена печного отделения коммуниста тов. Вайцеховского выполнила декадное задание на 107,8 процента и смена тов. Птухина — на 106 процентов.

Неплохие результаты имеет флотационное отделение. Здесь впереди соревнующихся идут смены тов. Морозова и комсомольско-молодежная тов. Бердышевой.

Н. Иванищев.

## Показатели станочников

Коллектив второго механо-сборочного цеха завода «Красный металлист» успешно справился с июньским заданием. План по товарной и валовой продукции значительно перевыполнен. С первых дней второго полугодия коллектив уверенно повышает выпуск машин непрерывного транспорта.

За первую декаду июля лучших результатов добились ста-

ночники: прессовщица тов. Лодейщикова, депутат городского Совета выполнила декадное задание на 164 процента, фрезеровщица Чипуштанова В. — на 130 процентов.

Токарь цеха тов. Калугин Л., давая ежедневно по полторы — две нормы, выполнил десятидневный план на 164 процента.

В. Косых.

## Библиотека горкома КПСС

Огромный рост культурно-просветительных учреждений в условиях нашего социалистического строя является вполне закономерным, а поэтому должна улучшаться работа библиотечных коллективов.

Круг обязанностей их очень широк: нужно обработать и классифицировать книги, пропагандировать литературные новинки, проводить консультации, лекции и много других работ.

Библиотека городского комитета партии располагает достаточным количеством политиче-

ской литературы, произведенийми классиков и современных советских авторов. Т.т. Валова и Починская сумели привлечь к чтению политической и художественной литературы не только коммунистов города, но и широкие массы беспартийных.

Здесь регулярно читается цикл лекций в помощь изучающим марксизм-ленинизм, труд товарища Сталина, Экономические проблемы социализма в СССР и другие.

Е. Владимирова.

## Из туристического похода

В газете „Рабочая правда“ в начале июля была помещена корреспонденция под заголовком „Поход по родному краю“, в которой говорилось о начале туристического похода учащимися Северской средней школы № 3.

Сегодня мы печатаем письмо руководителя похода о впечатлениях участников, вернувшихся из похода.

«Под утро начался слабый дождь, доходящий до сильного. В этот день нам удалось, пользуясь сильно понизившимся уровнем воды, проскочить по одному из сложных участков пути большого расстояния, — сидя в палатках, пишут участники похода в своих дневниках, вспоминая трудности и приключения, оставленные позади».

Если посмотреть со стороны, то можно заметить сколько у этих молодых, загорелых лиц настойчивости, силы воли, спокойствия.

Они научились правильно водить лодку, мицуня совсем незаметные для глаза подводные «бойцы», гребти веслами по быстрой струе воды на перекате, гребя 2—3 часа без отдыха, разбить быстро палатку, под проливным дождем развести костер, приготовить еду или разобрать в карте, найдя место нахождения, указав стороны горизонта, подготовить ночлег.

Река Чусовая имеет богатую историю, начиная от стоянок доисторического человека. Они многое узнали о прошлом отсталого заброшенного края.

Каждый камень имеет свое название и свои особенности, отличающие его от других камней. Река Чусовая привлекает не только здоровым культурным отдыхом, но и красотой природы, недра берегов которой богаты драгоценными камнями, золотом, платиной, железной и медной рудой, бокситами, солями, нефтью, мрамором и т. д.

9 июля участники туристического похода по маршрутам реки Чусовой, которая пересекает Уральские горы на протяжении 770 километров, вернулись из длительного похода. Проплыв по ней 443 километра от устья реки Северки и миновав десятки населенных пунктов, свыше 100 горных хребтов, «бойцов», десятки перекатов, притоков и мелей, рассмотрев массу пещер и гротов, туристы наблюдали за ходом жизни в селах, рабочих поселках, городах, где строятся новые заводы, фабрики, деревообрабатывающие комбинаты, основываются леспромпхозы, поселки, дома, дворцы культуры, разбиваются парки.

Они ярко смогли увидеть, что советский народ, руководимый Коммунистической партией и Советским правительством, мог создать все это, чтобы природа была поставлена на службу человеку.

В. Попов,  
преподаватель Северской  
средней школы № 3.

## ФУТБОЛ

В выходной день, 12 июля, на стадионе Криолитового завода встретились футбольные команды криолитовская первая и рудника Дегтярка.

С первых минут игра началась в быстром темпе. Казалось бы, что обе команды покажут хорошую технику игры.

Но отсутствие хорошей спор-

тивно-технической тренировки сказалось на игре команды «Металлург» Криолитового завода. Более сильная команда не использовала своих возможностей.

Товарищеская встреча закончилась со счетом 4:2 в пользу команды «Металлург» Криолитового завода, а счет мог быть другим.

## ПОЧЕМУ НЕ ПРОВОДЯТСЯ ШАХМАТНЫЕ ТУРНИРЫ НА ПЕРВЕНСТВО ?

Шахматы в нашей стране получили всенародное признание. Любят шахматную игру не только взрослые, но и школьники, и в городе насчитывается ни один десяток разрядников.

Вот уже длительное время председатель городского комитета физкультуры и спорта тов. Стихин турнира на городское шахматное первенство организовать не может.

Позволительно спросить, почему он пренебрежительно относится к проведению этого мероприятия?

В городе очень мало проводится шахматных турниров, и шахматисты годами не подтверждают категории и лишаются их.

Хотелось бы знать, когда же будет проведено шахматное соревнование на первенство города?

А. Еремина.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 12 июля:

В течение истекшего дня народные войска вели в районе Чан-

пхенли бой местного значения. Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 и повредили 1 самолет противника.

### Коммюнике корейско-китайской делегации на переговорах в Паньмыньжоне

ПЕКИН. Корреспондент агентства Синьхуа передал из Кэсона текст коммюнике корейско-китайской делегации, в котором говорится:

12 июля состоялось закрытое заседание делегаций обеих сторон. Следующее заседание назначено на 11 часов дня 13 июля.

## Сговор против дела мира

ПЕКИН, 11 июля. Агентство Синьхуа передает из Кэсона:

Сегодня из Сеула поступило много сообщений о том, что переговоры между Робертсоном и Ли Сын Маном пришли к концу и что завтра будет опубликовано совместное заявление о результатах этих переговоров. Люди всего мира вправе потребовать, чтобы исход переговоров между Робертсоном и Ли Сын Маном состоялся в предоставлении Ли Сын Маном определенного заверения по соблюдению абсолютно всех условий соглашения о перемирии и других связанных с ним соглашений. В этом ключ к вопросу, может ли быть подписано соглашение о перемирии и может ли оно быть выполнено. Однако, судя по поступившим до сих пор сообщениям, Ли Сын Ман не дал обязательства точно выполнять соглашение о перемирии.

После своего прибытия в Сеул 25 июня Робертсон имел 13 совещаний с Ли Сын Маном, и ему все же не удалось сделать то, что он мог сделать, и то, что он должен был достигнуть, — добиться заверения от Ли Сын Мана, что он будет соблюдать соглашение о перемирии. В этом заключается исход переговоров между Робертсоном и Ли Сын Маном, который вызывает сильное негодование общественности во всем мире. Даже Робертсон и Ли Сын Ман не скрывают того факта, что результаты их переговоров не дают твердой гарантии выполнения соглашения о перемирии.

Люди могут ясно увидеть из этого, что переговоры между Робертсоном и Ли Сын Маном не принесли надежды на скорейшее заключение перемирия в Корею и что Соединенные Штаты не предприняли эффективных мер, чтобы заставить Ли Сын Мана точно соблюдать соглашение о перемирии. Наоборот, из-за продолжающейся политики потворства американского правительства Ли Сын Ман не только не отказался от своего стремления саботировать осуществление перемирия, но и добился многого от Робертсона, чтобы продолжать борьбу.

«Высокопоставленный» южнокорейский представитель заявил сегодня вечером корреспонденту агентства Рейтер, что Робертсон в ходе переговоров дал Ли Сын Ману три следующих обещания:

1. Америка соглашается обеспечить Южной Корее безопасность против агрессии не на словах, а на деле;

2. Южная Корея сохранит право иметь прямой голос на политической конференции после перемирия;

3. Соединенные Штаты обещают продолжать оказывать военную и экономическую помощь Южной Корее в широком масштабе.

из Японии, Окинава, в случае нападения».

Согласно второму обещанию Робертсона, Ли Сын Ман может нарушить любое соглашение, достигнутое на политической конференции после перемирия, которое он сочтет неудовлетворительным, чтобы возобновить войну, если ему не удастся сорвать перемирие до этого.

Что касается так называемой экономической и военной помощи в широком масштабе, то недавно сообщалось, что Соединенные Штаты предоставят по крайней мере 80 миллионов американских долларов Ли Сын Ману и вооружат еще 4 марioneеточные дивизии. Это предоставило бы Ли Сын Ману дополнительную возможность нарушить перемирие.

Люди не могут не прийти к выводу из всего этого, что Ли Сын Ман не дал заверений твердо придерживаться соглашения о перемирии; именно Робертсон обеспечивает Ли Сын Ману необходимые условия для нарушения перемирия. Поэтому Ли Сын Ман снова сегодня заявил американским корреспондентам, что «сочувствие Робертсона и наши свободные обсуждения привели к более тесному взаимопониманию». Робертсон в своем интервью американским корреспондентам сегодня вечером приложил все усилия, чтобы подольстить Ли Сын Мана, заявив, что «он действительно патриот».

Именно в связи с этой закулисной стороной переговоров между Робертсоном и Ли Сын Маном, сведения о которой не могут быть опубликованы, Робертсон в общих чертах намекнул, что совместное заявление, которое будет опубликовано завтра, не является «техническим текстом», а «суммирует общие результаты переговоров». Однако, «высокопоставленный южнокорейский источник» прямо заявил корреспонденту агентства Рейтер, что «совместное коммюнике, которое будет опубликовано завтра, составлено „по возможности, более туманно“, чтобы не раскрыть детали соглашения коммунистам».

Источники, находящиеся здесь, не проявляют интереса к тому, в каких словах будет составлено совместное заявление о переговорах между Робертсоном и Ли Сын Маном. Чего требует корейско-китайская сторона — так это того, чтобы американцы дали определенную гарантию в отношении выполнения соглашения о перемирии. Американцы должны дать ясный ответ на вопрос, будет ли распространяться перемирие на правительство Ли Сын Мана и армию. Если ответ на это будет положительным, тогда какие эффективные меры предпримут американцы, чтобы точно гарантировать, что Ли Сын Ман будет полностью соблюдать все условия соглашения о перемирии и других связанных с ним соглашений. Каким бы ни было совместное заявление о переговорах Робертсона и Ли Сын Мана, пока американский представитель не даст определенного ответа на вопросы, поставленные маршалом Ким Ир Сенем и командующим Пын Де Хузем еще 29 дней тому назад, американская сторона будет нести полную ответственность за любую задержку подписания соглашения о перемирии и осуществления перемирия в Корее.



Австрия. Даже по официальным данным Министерства социального обеспечения в маршаллизованной Австрии насчитывается около 125 тысяч безработных. Фактически их много больше.

На снимке: безработный музыкант на улице Вены.

Прессклише ТАСС.

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АМЕРИКАНСКОЙ РАЗВЕДКИ В АВСТРИИ

ВЕНА. Как сообщает газета „Арbeiter Zeitung“, группа депутатов от социалистической партии Австрии обратилась к министру внутренних дел Гельмеру с письмом, в котором указывается, что органы американской разведки в Вене подвергают подробным допросам австрийцев — бывших военнопленных, вернувшихся из Советского Союза. При допросах американцы требуют от австрийских граждан подробных рассказов о городах СССР, где австрийцы находились в плену, о предприятиях и стройках, на которых они работали, и т. д. Применение подобных методов, подчеркивается в письме, свидетельствует о том, что американцы хотят превратить австрийских граждан в поставщиков сведений для своей разведки.

## Грубый нажим США на Иран

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вашингтона, власти отказались комментировать в настоящее время сообщение агентства Ассошиэтед Пресс из Тегерана, в котором указывается, что, по сведениям из иранских кругов, правительство США прислало иранскому премьер-министру Мосаддыку письмо, в котором оно отказывается в предоставлении так наз. экономической „помощи“ Ирану до тех пор, пока Иран не достигнет соглашения с Англией по вопросу о нефти. Как сообщалось, правительство США не ограничилось вмешательством в политику иранского правительства в вопросе о национализации нефтяных богатств, но и „выразило также беспокойство“ по поводу свободы, которую иранское правительство якобы предоставляет для так наз. „коммунистической деятельности“.

## Ассигнования на новые провокации ..

ВАШИНГТОН. Как видно из сообщения агентства Юнайтед Пресс, член палаты представителей республиканец Кертен (от штата Висконсин) внес законопроект, предусматривающий предоставление в распоряжение правительства 500 миллионов долларов для подрывной деятельности в СССР и странах народной демократии.

Зам. редактора  
А. МУШНИКОВА.